                              ПОЛОЖЕНИЕ
О районном конкурсе детского творчества «Любимые герои произведений Тукая», посвященном 125-летию со дня  рождения Г. Тукая.
      Конкурс проводится  в рамках года 125-летия со дня рождения Г. Тукая, объявленного Международной организацией тюркской культуры ТЮРКСОЙ.

     Организатор конкурса МАУК “Чекмагушевская центральная

межпоселенческая библиотека”  — базовая библиотека по организации работы с татарским населением в Республике Башкортостан.
Цели и задачи:
· Увековечение памяти татарского поэта-классика Г. Тукая, сохранение его творческого наследия и через его творчество повысить интерес к произведениям татарских писателей Татарстана и Башкортостана;
· воспитание чувства истинного патриотизма как духовно-нравственной и социальной ценности;
· содействие дальнейшему развитию творческих способностей детей;
Участники конкурса:
    К участию конкурса допускаются дети до 16 лет 

Критерии оценки:
     В Чекмагушевскую районную библиотеку должны быть представлены рисунки, иллюстрации к произведениям Г. Тукая с обязательным указанием названия произведения.

      Работы, представленные на конкурс, не должны повторять книжные иллюстрации. Каждая работа должна сопровождаться информацией об авторе работы: Ф.И.О., возраст, школа, класс, адрес. 
Сроки проведения конкурса:
       Работы следует представить в центральную районную библиотеку не позднее 20 апреля 2011 года по адресу: 452200, РБ, Чекмагушевский район, с. Чекмагуш, ул. Кооперативная, 44 а.
По всем вопросам обращаться по телефону: 3-13-46
Подведение итогов конкурса:       
      Итоги конкурса будут объявлены 26 апреля в Доме культуры, на праздничном мероприятии посвященный юбилею поэта.
   Рисунки, получившие наиболее высокую оценку жюри, будут представлены на выставке в фойе Дома культуры  и размещены на сайте МАУК «Чекмагушевская центральная межпоселенческая библиотека» по адресу:  http://chekmagush-cbs.je1.ru/

Победители конкурса награждаются дипломами и ценными призами.
                                                                                                             Оргкомитет конкурса
