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Положение  о XIII  Республиканском конкурсе

юных сказителей, исполнителей эпического сказания «Урал батыр»,
посвященном  жизни и  творчеству башкирского ученого – лингвиста, тюрколога, общественного деятеля, известного писателя                         Дж. Г. Киекбаева
 XIII Республиканский конкурс юных сказителей проводится Министерством образования Республики Башкортостан совместно с Исполкомом Всемирного курултая башкир и Комитетом Республики Башкортостан по делам ЮНЕСКО.

Цели и задачи конкурса:

· возрождение и развитие школы исполнителей кубаиров, сэсэнов, исполняющих эпос «Урал батыр»;

-  углубление интереса учащихся к творчеству ученого – лингвиста,      тюрколога, общественного деятеля, известного писателя   Дж. Г. Киекбаева,
известных  башкирских поэтов Г. Саляма, Х. Мухамедьярова;

· сохранение и распространение лучших образцов башкирского народного творчества;

· воспитание бережного отношения к историческому и культурному наследию башкирского народа;

· развитие поэтического и импровизаторского таланта учащихся, совершенствование культуры мысли, речи, памяти, голоса;

· приобщение учащихся к исследовательской деятельности, формирование устойчивого интереса  к изучению истории и культуры родного края.

Участники  конкурса

В XIII Республиканском конкурсе юных сказителей принимают участие учащиеся (индивидуальный зачет), фольклорные коллективы образовательных учреждений Республики Башкортостан и башкирских школ субъектов Российской Федерации.

Для участия в республиканском этапе  конкурса каждый район (город) представляет одну команду. Количество участников в каждой команде не более 5 человек вместе с руководителем. При не выполнении данного условия снижаются баллы с общекомандного результата.  Участниками могут выступить учащиеся 5-11 классов.

Организация и проведение конкурса

Устанавливаются следующие этапы конкурса:

1) районный (февраль-май, 2011г.), 

2) республиканский (июнь,  2011г.).

Районные (городские) этапы конкурса проводятся до 20 мая 2011 года, сроки и формы их проведения определяются на местах.

Команда победителей районного (городского) этапа выдвигается на республиканский этап конкурса. Расходы по командированию участников на республиканский этап конкурса берут на себя органы управления образованием муниципальных районов, городских округов республики или спонсоры.

Республиканский этап конкурса  проводится  в три тура:

 I основной тур – чтение наизусть эпоса «Урал батыр»;

 II тур – викторина, посвященная жизни и творчеству известного ученого – лингвиста,   тюрколога, общественного деятеля, писателя    Дж. Г. Киекбаева, известных  башкирских поэтов Г. Саляма, Х. Мухамедьярова;

 III тур – инсценировка отрывков эпоса «Урал батыр» или других эпических сказаний (на выбор команды). 

Первый день – день заезда; в 15.00 часов – открытие республиканского этапа конкурса, ознакомление конкурсантов с программой, встреча с представителями жюри.   

В первый день в 17.00 – викторина, посвященная жизни и творчеству известного ученого – лингвиста,   тюрколога, общественного деятеля, писателя    Дж. Г. Киекбаева, известных  башкирских поэтов Г. Саляма,         Х. Мухамедьярова.
 Во второй день  в 9.00 – представление каждой командой пятиминутной визитной карточки. Визитка оценивается.

В третий день в 9.00 - I тур конкурса, чтение наизусть эпоса «Урал батыр». 

В третий день в 9.00 – III тур, инсценировка отрывков эпоса «Урал батыр» или других эпических сказаний (на выбор команды). На представление инсценировки отводится не более 7 минут. 

  В четвертый день в 11.00 – закрытие республиканского этапа  конкурса.

 
 Для участия в республиканском этапе конкурса необходимо в срок до 1 июня 2011 года прислать заявку и список участников по указанной форме по адресу:  450077, г. Уфа, ул. Театральная, 5/2, отдел национального образования, регионального сотрудничества, каб. 107 б. Участники к республиканскому этапу конкурса будут допускаться строго по заявкам.

 При заполнении заявки применяется параметр страницы «альбомная».

Форма заявки

	№ 

п/п
	Ф.И.О 

участника (полностью)


	Место учебы, школа (название школы полностью по уставу школы на 2-х гос. языках)
	класс
	Дата и

 год рождения
	Домашний адрес
	В каком туре будет принимать участие
	Ф.И.О. руководителя (полностью) 


 Руководитель должен иметь при себе и предъявить оргкомитету командировочные удостоверения на себя и на членов команды, приказ отдела образования района (города) о командировании, справки на каждого участника команды с указанием класса, отметкой врача о допуске и об отсутствии инфекционных заболеваний.

Условия проведения конкурса

На I  тур  конкурса допускаются только сольные исполнители эпоса. Кроме гран-при призеры определяются в двух возрастных группах: среди учащихся 5-7 классов, 8-11 классов. Учащимся до 8 класса рекомендуется выучить в объеме не менее 1100 строк, учащимся 8-11 классов не менее 3000 строк из цельных отрывков полных вариантов эпоса (сб. в 18 томах (изд. 1972 г.)  «Баш7орт халы7 ижады, I том;  сб. в 35 томах (изд. 1996-97гг.) «Баш7орт халы7 ижады», III том). Основные критерии оценки исполнения эпоса: количество строк, выразительность, форма исполнения (кубаир или выразительное чтение), использование народных музыкальных инструментов,  умение владеть аудиторией, сила голоса. Исполнение эпоса на разных языках не является основным критерием оценки, может учитываться при одинаковых баллах претендентов на призовое место. При использовании музыкальных инструментов будет оцениваться мастерство исполнения.  Для ритмизации могут быть использованы подручные инструменты (һуҡма, дөңгөр, һөнә, ҡалҡан, индек).

В I, III турах можно использовать музыкальное сопровождение (живой звук, фонограмма минус 1). 

Награждение участников конкурса

 Награждение победителя в индивидуальном зачете, лауреатов и участников республиканского этапа конкурса состоится на торжественной церемонии закрытия XIII Республиканского конкурса юных сказителей.

 Лучшему исполнителю эпоса «Урал батыр», выучившему наибольшее количество строк эпоса, присуждается премия Гран-при.

 Победители, лауреаты и победители в номинациях награждаются Почетными грамотами и денежными призами Министерства образования Республики Башкортостан.

Обладатель Гран-при I основного тура выдвигается на получение Премии в рамках Приоритетного национального проекта «Образование» по направлению «Государственная поддержка талантливой молодежи».

 Для победителей в номинациях свои премии учреждают Исполком Всемирного курултая башкир и Комитет Республики Башкортостан по делам ЮНЕСКО.

Отдел национального образования и

регионального сотрудничества 

контактное лицо Г.Г. Мухамедьянова

тел. 272-10-47

