РЕКОМЕНДАЦИИ

Республиканского августовского совещания по образованию – 2010 
Заслушав и обсудив выступление Президента Республики Башкортостан Р.З.Хамитова, министра образования З.А. Аллаярова, ознакомившись с деятельностью образовательных учреждений Буздякского и Чекмагушевского районов, участники совещания отмечают следующее.

В Республике Башкортостан в соответствии с действующим законодательством, задачами, поставленными Президентом Российской Федерации, Президентом и Правительством Республики Башкортостан принимаются меры по укреплению материально-технической базы образования, развитию учительского потенциала, обновлению системы образования в соответствии с современными требованиями. 

Действуют 13 республиканских целевых программ по разным направлениям развития образования, Президентская программа «Дети Республики Башкортостан», Республиканская программа развития образования на 2009-2013 годы. 
В этом году принята целевая программа «Педагогические кадры Республики Башкортостан» на 2010-2012 годы. Указом Президента Республики Башкортостан с 1 августа 2010 года установлены ежемесячные надбавки к заработной плате работникам государственных и муниципальных учреждений дошкольного образования.

В 2010 году в Год учителя в Российской Федерации обладателями федеральных  грантов по 200 тыс. рублей каждый в рамках приоритетного национального проекта «Образование» стали 37 представителей педагогической профессии республики. 

По итогам 2010 года  Республика Башкортостан вошла в десятку лучших регионов Российской Федерации по количеству победителей и призеров Всероссийской олимпиады школьников. По рейтингу  Высшей школы экономики - по общему образованию занимает третье место в стране.
В текущем году принят Региональный план действий по модернизации общего образования, направленный на реализацию национальной образовательной инициативы «Наша новая школа». 
В целом, система образования республики проходит серьезный этап формирования современных моделей общего и профессионального образования. Динамично осуществляется обновление сети образовательных учреждений, что способствует повышению доступности и качества образования. 

Вместе с тем, требует продолжения работа по дальнейшему укреплению материально-технической базы системы образования, в особенности дошкольного и общего образования, повышению уровня информатизации образовательных учреждений, совершенствованию национального образования, расширению хозяйственной самостоятельности учреждений, активизации инновационной деятельности в системе профессионального образования, усилению интеграции учреждений профессионального образования, науки и производства, расширению государственно-общественного управления.
Участники совещания считают необходимым направить в 2010-2011 учебном году деятельность органов государственной власти, администраций муниципальных районов и городских округов, органов управления образованием, образовательных учреждений на решение следующих основных задач:

дальнейшее совершенствование структуры и содержания системы образования, укрепление ее материально-технического, научно-методического и кадрового потенциала;

обеспечение реализации национальной образовательной инициативы «Наша новая школа», приоритетного национального проекта «Образование»;

обеспечение выполнения задач, поставленных на X съезде учителей и на Президентском Совете Республики Башкортостан, посвященном модернизации системы профессионального образования, плана мероприятий, посвященных Году учителя;
продолжение работы по подготовке к внедрению новых федеральных государственных образовательных стандартов;

модернизация системы подготовки, повышения квалификации педагогических кадров, усиление их поддержки;

существенное повышение охвата детей дошкольным образованием;

обеспечение комплексной безопасности образовательных учреждений;

создание равных стартовых возможностей обучающимся для получения доступного и качественного образования;

повышение уровня информатизации системы образования; 

сохранение и дальнейшее развитие национального образования, повышение его качества;

совершенствование системы выявления и поддержки одаренных детей и талантливой молодежи;

повышение привлекательности и доступности  услуг учреждений дополнительного образования детей;

активизация инновационной и экспериментальной деятельности на всех уровнях образования;

дальнейшее внедрение в системе образования современных образовательных, информационно-коммуникационных и здоровьесберегающих технологий;
повышение конкурентоспособности и востребованности выпускников профессиональных учебных заведений;

дальнейшее развитие семейных форм устройства детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей;
проведение оптимизации сети образовательных учреждений с учетом условий местности, специфики, традиций, перспективности населённых пунктов, а также близлежащих сёл и деревень; 

совершенствование финансово-экономических механизмов в системе образования; 
развитие современных организационно-правовых форм в образовании, в частности, автономных, бюджетных, казенных образовательных учреждений.

Республиканское совещание рекомендует:

1. Республиканским органам исполнительной власти:

обеспечить выполнение Республиканской программы развития образования на 2009-2013 годы, федеральных и республиканских целевых программ в сфере образования;

продлить срок действия:

 Президентской программы «Дети Республики Башкортостан» на 2006-2010 годы;

Республиканской  целевой  программы компьютеризации системы образования Республики Башкортостан на 2006-2010 годы, предусмотрев в ней меры по увеличению парка компьютерной техники нового поколения в общеобразовательных учреждениях и учреждениях начального профессионального образования;
подпрограммы «Строительство новых школ взамен аварийных» на 2006-2010 годы программы «Развитие сельской школы в Республике Башкортостан»;

внести изменения и дополнения в Республиканскую целевую программу «Развитие системы дошкольного образования в Республике Башкортостан на 2008-2012 годы», предусмотрев в ней меры по увеличению объемов нового строительства этих учреждений и возврату зданий ранее перепрофилированных учреждений, развитию альтернативных форм дошкольного образования; 
обеспечить реализацию республиканской акции «Теплая школа»;
принять меры по упорядочению процессов строительства новых и реконструкции действующих образовательных учреждений;
обеспечить выполнение Плана межведомственных мероприятий по развитию профессионального образования Республики Башкортостан на период до 2012 года с учетом задач модернизации профессионального образования; 

активизировать инновационное развитие системы образования, расширить участие в федеральных программах и конкурсах в сфере образования;

активизировать формирование отраслевых образовательных кластеров, объединяющих отраслевые министерства и ведомства, учреждения профессионального образования и объединения работодателей;

усилить меры по организации занятости и трудоустройства выпускников учреждений профессионального образования;

обеспечить модернизацию ресурсной базы учреждений образования;

принять комплекс мер, направленных на укрепление безопасности образовательных учреждений;

обеспечить взвешенные подходы при оптимизации сети муниципальных образовательных учреждений;

принять меры по обеспечению педагогов, особенно молодых, жильем и организации их всеобщей диспансеризации.
2. Министерству образования Республики Башкортостан:

обеспечить реализацию национальной образовательной инициативы «Наша новая школа» и приоритетного национального проекта «Образование»;

обеспечить выполнение задач, поставленных на X съезде учителей, на Президентском Совета Республики Башкортостан, посвященном модернизации системы профессионального образования, республиканского плана мероприятий и плана мероприятий Приволжского федерального округа, посвященных Году учителя;

организовать работу по внедрению в образовательных учреждениях новых федеральных государственных образовательных стандартов;

на основе анализа результатов проведения единого государственного экзамена в 2010 году определить направления  совершенствования качества преподавания предметов; 

активизировать работу по комплексному сопровождению:

- одаренных детей и талантливой молодежи;

- выпускников детских домов в целях их социальной адаптации к современным видам экономической и трудовой деятельности, общественным отношениям;
обеспечить формирование и ведение реестра инновационных образовательных учреждений, педагогических работников, талантливой молодежи республики из числа победителей конкурсов приоритетного национального проекта «Образование», республиканских конкурсов, опытно-экспериментальных площадок;

разработать и утвердить план мероприятий по реализации Концепции развития национального образования в Республике Башкортостан;

обеспечить подготовку новых учебников и учебно-методических комплексов по общеобразовательным предметам, учитывающим специфику республики в условиях внедрения федеральных государственных образовательных стандартов нового поколения;

провести в рамках подготовки к 200-летию победы в Отечественной войне 1812 года патриотические и культурные мероприятия по увековечению героических страниц воинской славы Башкортостана и России;

обеспечить организацию дистанционного образования детей-инвалидов на дому;

продолжить совместно с администрациями муниципальных районов и городских округов развитие вариативных форм семейного устройства детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей;

создавать условия для обеспечения  непрерывности, адресности, развития гибких форм, в том числе дистанционных, переподготовки и повышения квалификации педагогических и руководящих работников образовательных учреждений;

расширить практику индикативного управления образованием на уровне республики, муниципальных районов и городских округов,  обеспечить прозрачность деятельности  образовательных учреждений на основе организации их публичной отчетности; 

способствовать созданию в системе образования органов самоуправления, реализующих государственно-общественный характер управления;

организовать участие педагогических и административных работников в дистанционных курсах повышения квалификации по внедрению пакета свободного программного обеспечения, разработанного в рамках приоритетного национального проекта «Образование»;

продолжить организационную работу по заключению договоров с провайдерами по предоставлению общеобразовательным учреждениям Интернет-услуг и своевременной их оплате;
совершенствовать организацию целевого приема абитуриентов из сельских районов Республики Башкортостан и регионов Российской Федерации в учреждения высшего и среднего профессионального образования; 

продолжить реализацию комплекса мер по снижению неэффективных расходов в системе образования с учетом возможных социальных рисков;
обеспечить координацию работы по реструктуризации бюджетной сети образовательных учреждений;

продолжить поэтапный перевод республиканских учреждений начального и среднего профессионального образования на нормативное финансирование;

Институту развития образования Республики Башкортостан:
создать банк данных о результатах мониторинга образовательных достижений обучающихся и педагогов;

организовать обучающие семинары, курсы повышения квалификации, мастер-классы для учителей, переходящих на работу по новым федеральным государственным образовательным стандартам;

совместно с администрациями муниципальных районов и городских округов республики продолжить формирование сети базовых школ в сельской местности с современной учебно-лабораторной и методической базой, обеспечивающих качественное и доступное общее образование сельских учащихся;

продолжить работу по привлечению в сферу образования средств федерального бюджета (участие в федеральных программах и проектах) и внебюджетных средств.

3. Управлению по контролю и надзору в сфере образования:

усилить контроль за исполнением предписаний, выданных органам местного самоуправления, осуществляющим управление в сфере образования, и образовательным учреждениям, расположенным на территории Республики Башкортостан, по результатам проведенных мероприятий по надзору и контролю;
развивать практику применения интернет-тестирования обучающихся в рамках плановых проверок качества образования и процедуры государственной аккредитации инновационных общеобразовательных учреждений с целью независимой оценки качества подготовки обучающихся;
обеспечить поэтапный переход на предоставление государственной услуги лицензирования и государственной аккредитации образовательных учреждений, в электронном виде;
обеспечить открытый доступ в сети Интернет к актуальной информации о качестве образования, лицензировании образовательных учреждений и соблюдении законодательства в сфере образования в РБ;
совместно с Министерством образования Республики Башкортостан усилить контроль за соблюдением законодательства при проведении ЕГЭ на территории РБ.

4. Администрациям муниципальных районов и городских округов Республики Башкортостан, органам управления образованием муниципальных районов и городских округов, педагогическим коллективам образовательных учреждений:

продолжить работу по реализации плана мероприятий по проведению в Республике Башкортостан Года учителя;

принять активное участие в реализации национальной образовательной инициативы «Наша новая школа», в обсуждении задач дальнейшего развития системы образования на районных и городских августовских педагогических совещаниях; 

создать условия для участия педагогических коллективов в инновационной и экспериментальной деятельности;

принять меры для создания необходимых условий для поэтапного внедрения в системе общего образования федеральных государственных образовательных стандартов нового поколения, обеспечивающие:
- соблюдение гигиенических нормативов учебно-воспитательного процесса; 

- оснащение школ учебниками, учебно-методической литературой и дидактическими и диагностическими материалами;

разработать и принять муниципальные программы развития системы дошкольного образования, по поддержке педагогических кадров в целях усиления социальной поддержки педагогов, повышения уровня их профессиональной компетентности и результативности труда;
обеспечить разработку и реализацию планов мероприятий по реализации:

- Концепции развития национального образования в Республике Башкортостан;

- Концепции развития системы отдыха, оздоровления, занятости детей, подростков и молодежи в Республике Башкортостан на 2008-2012 годы;

разработать среднесрочный прогноз по каждому общеобразовательному учреждению с учетом социально-экономического развития территории его местонахождения, демографической ситуации и т.д.;

оказывать всестороннее содействие лицам из числа детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, в реализации закрепленных законодательством гарантий на образование, трудоустройство, жилье;

продолжить комплектование отделов образования администраций муниципальных районов и городских округов специалистами по охране прав детей в соответствии с нормативами;

организовать целенаправленную работу по оказанию комплексной помощи замещающим семьям;

обеспечить создание условий для успешной социализации детей с ограниченными возможностями здоровья, детей-инвалидов, детей, оставшихся без попечения родителей, находящихся в трудной жизненной ситуации;

использовать потенциал высвобождаемых педагогических кадров для развития семейных форм устройства детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, и альтернативных форм дошкольного образования; 

укрепить социально-психологические службы в образовательных учреждениях с целью профилактики правонарушений, отклонений в поведении, формирования творческих компетентностей, готовности к переобучению в течение всей жизни;

обеспечить стимулирующую поддержку учителей и педагогов, осуществляющих дополнительное обучение одаренных детей (занятия по подготовке к олимпиадам разного уровня, конкурсам и т.п.);

привлекать перспективных выпускников вузов для работы в школах, предусмотреть меры материального стимулирования их научно-методической деятельности;
усилить контроль за качеством знаний, уровнем образовательных компетенций обучающихся с учетом требований единого государственного экзамена;

принять меры по обеспечению реализации законных прав детей обучаться на родном языке;

обеспечить широкое участие представительств институтов гражданского общества – управляющих, попечительских и родительских советов школ, ассоциаций руководителей инновационных образовательных учреждений в управлении образовательными учреждениями;

обеспечивать внедрение в практику образовательных учреждений инновационных педагогических технологий управления качеством обучения и эффективно использовать современные электронно-сетевые ресурсы;

обеспечить развитие инновационной и опытно-экспериментальной деятельности педагогов на основе использования информационно-коммуникационных технологий, сетевого взаимодействия;

оказать содействие в сохранении и укреплении кадрового потенциала, материально-технической базы учреждений дополнительного образования детей, их интеграции с учреждениями общего образования;

обеспечить реализацию модели дополнительного образования детей, включающую обеспечение занятости обучающихся через формирование государственных (муниципальных) заданий на реализацию досуговых и образовательных программ по месту жительства, организацию трудовой и иной общественно полезной деятельности;

принять меры по приведению медицинских кабинетов общеобразовательных учреждений в соответствие с санитарно-эпидемиологическими правилами и нормативами;

обеспечить непрерывный доступ обучающихся к сети Интернет, а также эффективное использование электронных образовательных ресурсов;
организовать работу по внедрению пакета свободного программного обеспечения, разработанного в рамках приоритетного национального проекта «Образование»;
содействовать созданию сайтов образовательных учреждений и обеспечивать размещение в сети Интернет публичной отчетности и иных информационных материалов образовательного учреждения;
усилить работу по трудоустройству молодых специалистов, прежде всего подготовленных в рамках целевого приема, в соответствии с полученной специальностью и принять меры по их закреплению, включая материальную поддержку и обеспечение жильем;

обеспечить организацию стажировок молодых специалистов в учреждениях и на предприятиях и осуществлять контроль за ходом ее проведения;

содействовать повышению квалификации, профессиональному обучению и переподготовке высвобождаемых работников предприятий на базе учреждений профессионального образования;
активизировать работу в муниципальных образованиях по введению новых финансовых механизмов;
рекомендовать провести:

- День знаний, 1 сентября 2010 года, под девизом: «Мы будущее твое, родной Башкортостан»;

- 4 сентября – «День правовых знаний», посвященный 20-летию присоединения нашего государства к Конвенции ООН о правах ребенка.
5. Совету ректоров высших учебных заведений, советам директоров учреждений среднего и начального профессионального образования, руководителям учреждений профессионального образования: 

обеспечить модернизацию системы профессионального образования, в том числе путем оптимизации сети образовательных учреждений, приведения структуры подготовки специалистов и рабочих кадров в соответствие с современными задачами инновационной экономики и социальной сферы;

рекомендовать ведущим вузам Республики Башкортостан принимать ежегодное участие в федеральных конкурсах программ развития инновационной инфраструктуры в вузах, на получение грантов ведущими учёными для проведения исследований в российских вузах, для получения субсидий на создание наукоёмкого производства;

обеспечить целевой прием абитуриентов из сельских районов республики и регионов Российской Федерации в учреждения среднего и высшего профессионального образования, расположенные на территории республики; 

повышать эффективность работы по трудоустройству выпускников на рынке труда по актуальным направлениям и усилить взаимодействие с социальными партнерами и работодателями, территориальными службами занятости;

обеспечить создание условий, необходимых для реализации основных профессиональных образовательных программ в соответствии с требованиями федеральных государственных образовательных стандартов нового поколения; 

совершенствовать систему повышения квалификации специалистов образования, ориентированную на подготовку кадров к работе в информационно-образовательной среде;
оказывать научно-методическую помощь, поддержку образовательным учреждениям и педагогам по внедрению федеральных государственных образовательных стандартов нового поколения;

оказывать поддержку талантливой молодежи путем расширения возможности участия студенчества, молодых аспирантов и докторантов в проектах международного научного обмена.
6. Министерству образования Республики Башкортостан, органам управления образованием, образовательным учреждениям разработать планы мероприятий по реализации основных положений выступления Президента Республики Башкортостан, рекомендаций республиканского совещания по образованию и обеспечить их выполнение.

14 августа 2010 года, 

Буздякский, Чекмагушевский районы
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