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                                          Мой папа, самый лучший.
   
Мой папа Камалов Расим Василович родился 5 апреля 1965 года. В семье, где он родился и вырос, было трое детей. В 1 класс мой папа пошёл в 1972 году. Учился он до 10 класса.

   
Начиная с 1983 по 1985 г.он служил на Украине в ракетных войсках стратегического назначения ( РВСН ).
   
После армии в 1985 году мой папа поступил в городское профессионально-техническое училище. Окончив училище в 1986 году на отлично  он стал электрогазосварщиком.

   
В 1995 году он познакомился с моей мамой Камаловой Зинфирой и они живут вместе почти 15 лет.

   
Мой папа очень хороший и внимательный человек. Он помогает мне во всем. 

    
В свободное от работы время, а его бывает не слишком много, папа любит читать газеты, книги, работать на компьютере. Когда он смотрит телевизор,  мы с моим младшим братом любим задавать ему вопросы, а он отвечает на эти вопросы, даже забыв о телевизоре.

    Особенно хорошо когда мы всей семьей дома. Создается уютная, семейная атмосфера. По вечерам мы общаемся, радуемся успехам.
    По праздникам мы тоже всегда вместе, а если в семье у кого-то день рождение, то мы стремимся сделать подарок. Папа никогда не жалеет нам подарков, даже в обычные дни.
   Если у кого-то неприятности, то папа всегда помогает и никогда не отказывает в помощи. Я уже писала, что его специальность - электрогазосварщик и когда соседи приходят за помощью, он им помогает.
   У моего папы нет вредных привычек и мы рады этому. Папа и сам твердит,  чтобы и мы не пошли по тропе вредных привычек, занимались спортом и берегли свое здоровье.

А эти стихи я написала сама, специально для  папы:

     Папочка, спасибо, что ты есть на этом свете,
    Спасибо, тебе, что ты есть  у меня.

     Мы будем любить,  мы будем ценить  

     Папочка, только тебя!!!
