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Что я знаю о своем отце?
Моего папу зовут Видади. Он закончил среднюю школу. После школы его забрали в армию. Отслужил два года. В нагорном Карабахе, где он служил началась война. Несколько месяцев  он был  на войне, боролся за свою родину. 

После армии мой папа вернулся к себе в деревню. Долго не думая он поехал в район устроился на работу. Работал он на хлопковом заводе, почти год  отработал, потом там же в районе он поступил в строительный техникум. Успешно закончил техникум. После техникума он уехал в Россию зарабатывать деньги. Он помогал своим родителям,  родным. Папа мой в первое время очень скучал по своей родине. Он  побывал во многих  городах России. в Москве на Украине в Саратове в Златоусте. И  во многих городах у него  есть друзья, он с ними общается до сих пор. 
Со своим другом они  приехали в Туймазы и здесь познакомились с моей мамой. Потом  родилась я. 
Мой папа работает по своей специальности. Он построил много  домов. Мой папа   стройный ,красивый  мужчина. К тому же очень трудолюбивый, сильный, в нем  все  качества, которые присущи для настоящих  мужчин. 
Мой папа очень любит художественную литературу  и посещает библиотеку. Он в  свободное время проводят очень хорошо, иногда мы вместе  катаемся  на лыжах. 
Скоро праздник 23 февраля - День защитников Отечества. Я хочу поздравить его,  пожелать крепкого здоровья, успехов. Я очень люблю  его  и  горжусь  им.
