
Моего отца зовут  Ахтямов  Анвар  Мунирович . Он родился 1965 году 1 августа . Его детство было хорошим. В семье их было четверо, а мой отец был родился третьим. Они вместе готовили дрова для отопления дома. 

В детстве он мечтал стать космонавтом. Когда ему исполнилось 16 лет,   умер его отец. После окончания школы он учился в училище. Хотел стать трактористом. В 18 лет он пошел служить в армии и служил он в Польше. Отслужил 2 года. Он служил очень хорошо и за  хорошее поведение ему дали много грамот. После окончании армии он поступил в училище. В училище учился 1 год. После учебы он стал сварщиком. В 28 лет он женился. Отец женился очень удачно, и ему повезло мамой. У него трое детей: я, брат Азамат и братишка Нияз. Мы живем очень дружно и весело. В свободное время он занимается хозяйством. Помогает нам в учебе. В настоящее время он работает сварщиком в колхозе. 

Для меня отец и учитель, и воспитатель, и друг, и советчик. Мы с отцом вместе делаем домашние задания, играем в шашки. В семье мы отца очень любим, уважаем и ценим. Мой папа очень милый, добрый, ласковый и я его очень-очень крепко и сильно люблю.   

Папа научил меня  плавать, не бояться трудностей и уважать старших. Мнение отца к алкоголю отрицательное. Он для нас зарабатывает  много денег, ведь он главный кормилец семьи. 

Мой отец заработал столько денег, что мы скоро построим новый дом. В новом доме у нас будет  собственная библиотека. Я с папой буду читать интересные книги. 

Я хочу, чтоб мой папа жил очень долго и радовался жизнью. Спасибо тебе папочка, за то, что ты рядом с нами, просто за то, что ты существуешь. Эти стихи я посвящаю тебе папочка:  
Может он в футбол играть, 
Может книжку мне читать, 
Может суп мне разогреть,
Может мультик посмотреть,
Может поиграть он в шашки,
Может даже вымыть чашки,
Может рисовать машинки,
Может собирать картинки,
Может прокатить меня
Вместо быстрого коня.
Для меня всегда герой –
Самый лучший папа мой!
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