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Когда мы появляемся на свет, то первыми нашими близкими людьми, которые дорожат нами и любят нас, являются наши родители. Говорят, главное для ребенка- мама. Конечно, это так, и первое слово младенца : мама. Но какое слово обычно бывает вторым? Вторым маленький человечек начинает узнавать главного мужчину в своей коротенькой жизни : своего папу, своего отца. Кто научит мальчика не бояться отстаивать справедливость и защищать слабых? Отец. Кто дает девочке представление о том , как должен вести себя настоящий мужчина в семье, каким он должен быть смелым , благородным и добрым ? Дорогой папочка. Мать – это прежде всего , тот человек , который примет, пожалеет, успокоит. Отец-тот, кто вдохновит попробовать еще и еще, вселит веру в себя, не даст себя бесконечно жалеть, да еще и поможет разобраться  с причинами неудач. 

         Папа! Какое красивое и сильное слово! Папа- человек, который подарил тебе, вместе с мамой, жизнь. Отец- глава семьи. Значит- тот, кто везде идет первым , и прокладывает путь слабейшим , самый близкий и любящий человек , всегда готовый помочь и повести верным путем.

          Моего отца я помню в детстве – как будто большого доброго медведя , который обнимал меня могучими и нежными лапами . и рассказывал на ночь всякие занятные истории и сказки. Он ни разу не отругал нас за шумные игры , когда мы были помладше и поглупее , не говоря о том , чтобы пальцем тронуть. Мне очень посчастливилось с папой! Мой папа – самый лучший. И не потому, что он какой – нибудь особенный или волшебник. Он самый обыкновенный человек. У него есть свои слабости , свои недостатки. Я его люблю таким , какой он есть ! Он не занимает пост директора или главного инженера , зато папа –главный мужчина в нашей семье , а это намного важнее.

          Зовут отца- Фидрат Хабибович Закиров. Это высокий, широкоплечий мужчина с черными волнистыми волосами. Родился он в деревне Нижние Карьявды и с детства увлекался техникой. Когда он начал водить машину , говорят, едва доставал до педалей. После школы отец поступил в Уфимский автотранспортный техникум и получил диплом по специальности «Техническое обслуживание и ремонт автомобилей» . В 1985 году моего отца призвали в армию- защищать Родину. Служил он водителем. Вернувшись домой, папа долго работал в родном колхозе механиком, а сейчас работает вахтами на севере, водителем на спецмашине. Работа у него тяжёлая и  опасная.  Но ему нравится.  Папа старается, чтобы мы не испытывали нужды в чем-либо. Когда он уезжает, мы очень скучаем и переживаем за него. С мамой и младшей  сестренкой с  нетерпением  ждём его возвращения. С ним всегда тепло и радостно в доме. С мамой они вместе со школьной скамьи. Женаты 19  лет. Живут дружно, понимают друг- друга с полуслова. Я этому очень радуюсь, всей душой хочу, чтобы моя семья была крепка, чтобы царила в ней взаимное уважение и любовь. Потому что дети должны расти в любви и заботе.
           Для меня отец- это что-то сильное, смелое, веселое. Если в детстве я хотела, чтобы папа уделял мне как можно больше времени, помогал делать уроки, гулял со мной, читал сказки и играл, сейчас мне больше хочется, чтобы слова папы не расходились с делом, чтобы его уважали на работе, чтобы он вносил в дом веру в завтрашний день, спокойствие в души членов семьи и заслуживал всеобщего уважения.
          Я люблю своего отца за понимание, за то, что он предостерегает меня  от неверных поступков. Конечно, я привыкла доверять свои секреты и заветные мечты маме, но с некоторыми проблемами я все же обращаюсь к папе, так как считаю, что никто лучше него не решит моих трудностей. Люблю папу за все, что он делает для нас, за то, что он любит меня, не смотря на все мои шалости. Это замечательный человек с добрым сердцем и душой. Он супер – папа, мастер на все руки. Папа умеет и любит готовить. Варит вкусные супы, делает яичницу. Это у него здорово получается. А картошку он жарит просто божественно!
         Мой отец очень веселый и интересный. Играет со мной и в шашки, и в компьютерные игры. Выигрывая, он радуется, как  ребенок. Мне очень нравится его красивая открытая улыбка. 

         Папа много читает и всегда делится знаниями, которыми богат сам. А он знает многое. Он своим примером учит нас доброте, любви, справедливости. Учит, как постоять за себя и помочь другому.

        Сестренка Алсу тоже очень любит папу. Она залазит на него, когда он лежит, гладит по голове, обнимает и ласково нараспев говорит: «Папа». И папа обнимает ее в ответ, сияет от счастья и боится пошевелиться, чтобы продлить это счастье. Помню, я тоже любила забираться к папе на колени и трепать ладошкой его густые, блестящие, слегка вьющиеся волосы.
        Теперь я стала старше и замечаю легкие морщинки у папиных глаз. Он смотрит так же открыто и приветливо, но взгляд этот стал мудрее. Он вообще не очень многословный человек, скорее человек дела, но внимательный слушатель и приятный собеседник.
        Мне очень нравится, что мой папа не курит и не злоупотребляет алкоголем. Некоторые папы пьют, потом  ходят по улицам и ведут себя некультурно. Им- то не стыдно, а стыдно прежде всего детям. Я хочу обратиться ко всем отцам, чтобы они были гордостью для своих детей.
        Я горжусь своим отцом за честность и  справедливость. Он является тем источником силы, в котором я нуждаюсь. Когда у меня что-то не получается и у меня опускаются руки, он вдохновляет меня и утверждает, что все получится, что самое главное- стремиться к своей цели и не опускать руки.

         Для меня мой папа- пример во всем. Принимая какое-либо решение, я сначала стараюсь подумать, а как бы поступил в таком случае отец. Он всегда помогает мне своим советом, учит получать от своего труда удовольствие, любить жизнь, людей, стремиться к знаниям и не дожидаться от других одобрения своим поступкам.
          В своем отце я ценю такие качества, как рассудительность, ум, умение решать проблемы и ответственность отца за всю нашу семью.

          Я хочу, чтобы у всех детей на Земле были папы. Недаром говорится: «Если в доме нет  отца ,значит в нём нет одной стены.»Каждому ребёнку отец нужен так же , как и мать .Хочу ,чтобы папа никогда не старел, не болел. Чтобы у него не было ни одной седой волосинки. Чтобы он был счастливым, радовался жизни , чтобы  сбылись все его желания Спасибо  , папа ,за то, что ты у нас есть !
Мне всегда хотелось быть достойной дочерью своего отца. Я стараюсь ,я смогу .И пусть не все ,конечно ,получается .Но я знаю , что бы ни случилось , для самого лучшего в мире папы, я всегда буду самой лучшей в мире дочерью. 
                                     Спасибо ,  милый папочка,

                                      Что ты достался мне !                                                                                                                                                                                                                         
                                      Люблю улыбку ясную








  Она как свет в окне !


                          Хочу  чтобы ты был счастлив,

                                     Успешен и здоров !   




  Ты самый замечательный
                                      И лучший из отцов.

