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ДИНАСТИЯ УЧИТЕЛЕЙ УСМАНОВЫХ.
Усманова Зауля Ахметгалиевна – более 40 лет проработала учителем начальных классов в Новокарьявдинской школе.
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Усманов Мударис Аухадиевич – проработал учителем русского языка и литературы более 36 лет.

Усманов Салават Мударисович  - ректор Бирской гоударственной социально-педагогической академии, доктор физико-математических наук, профессор.

Усманова Роза Мударисовна – отличник просвещения РСФСР, учитель математики, проработал более 40 лет в школах с.Новые Карьявды и Митра-Аюпово.

Усманов Тимур Салаватович – работает в Научно исследовательском институте российской нефти зам. директором департамента. 
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Усманов Айдар Салаватович – кандидат физико-математических наук, работает доцентом кафедры математического моделирования информационных систем, директор лицея г.Бирска.
Сыновья продолжают научные изыскания отца в области химической физики и кинетики полимеризации, но с разных позиций, Тимур - с химической точки зрения, Айдар-с математической, а сам- Салават Мударисович - с физической. Так осуществляется научное сотрудничество на семейном уровне.
